

## 特朗普为到访法国总统举行欢迎仪式

# 美法“握手杀”尴尬上演

法国总统马克龙当地时间4月23日下午抵达华盛顿，开启为期3天的访美行程。据报道，马克龙此访除巩固法美双边关系外，还将就伊朗核协议、钢铝关税等同美国总统特朗普沟通。

在当前美欧关系多头分歧严重的背景下，马克龙访美受到特朗普的诸多礼遇，更被欧洲人寄予厚望。但分析人士认为，美欧在多个问题上分歧严重，取得重大外交突破的难度很大。

### 马克龙受到高规格礼遇

抵达当晚，马克龙夫妇在特朗普夫妇邀请下，一同乘坐直升机，前往位于华盛顿以南约30公里的美国开国总统乔治·华盛顿故居弗农山庄参观并共进晚餐。随后的两天访问中，马克龙将与特朗普举行会谈和联合新闻发布会，并参加国宴，马克龙还将在美国国会发表演说。

尽管受到特朗普的高规格礼遇，但马克龙此访要谈的话题却不轻松，有媒体将此访称为“灭火之旅”。马克龙预计将努力劝说特朗普不要退出伊核协议，不要轻易从叙利亚撤出、在5月1日对欧盟钢铝加征关税豁免期结束后继续豁免关税等。有媒体认为，劝说特朗普重归气候变化《巴黎协定》也是马克龙此访目的之一。

马克龙在抵达华盛顿后说：“在当前形势下，这次访美非常重要，因为我们面临着太多不确定性、困难甚至威胁。”

特朗普声称美国要退出伊核协议，除非欧盟5月12日以前同意“修正伊核协议缺陷”。访美前，马克龙曾表示，伊核协议“并不完美”，但没有替代方案。

### 特朗普对马克龙恐难“言听计从”

特朗普上台后，与欧洲领导人关系趋紧，唯独与马克龙关系密切，特



特朗普为马克龙举行欢迎仪式，再度上演尴尬“握手杀”



特朗普为马克龙清理西装上的头皮屑

朗普去年还应邀出席法国国庆节的阅兵仪式。

不过，美法两国在贸易关税、气候变化、伊核等问题上分歧依旧明显。法国知名智库蒙田研究所地缘政治特别顾问、法国前驻叙利亚大使米歇尔·杜克洛认为，马克龙有可能说服特朗普延期执行制裁，但让对方在协议中期前景上达成根本性妥协困难很大。

分析人士认为，马克龙上台后，法国已在一系列国际和地区问题上显现主动。与美英两国对叙利亚发动军事打击，在欧洲大国之间就多个问题进行斡旋，提出欧盟改革的宏大蓝图等，这些都显示出法国正试图通过外交重新加强在欧洲的传统主导地位。此

新闻发布会上马克龙与特朗普举动亲密

次访美，也是马克龙为提升法国地位而进行的一次努力。

二战后与欧洲的盟友关系，一直是美国对外政策的一块重要基石，但特朗普政府上台以来，从公开宣称北约“过时”到反对跨大西洋贸易与投资伙伴关系协定，从退出气候变化《巴黎协定》到宣称美国驻以色列使馆迁址，再到威胁推翻伊核协议，特朗普政府的“美国优先”屡次冲击欧洲。

在此背景下，与特朗普建立起较好私人关系的马克龙被欧洲人视为“特朗普低语者”，意为他能私下劝说特朗普改弦更张。但在多个问题上，大西洋两岸分歧巨大，美欧裂痕日益加深，双方渐行渐远，恐怕已是无争的事实。

新华社

## 域外传真

### 加拿大

## 勇敢警员 生擒嫌疑人获赞

加拿大多伦多市一名警员4月23日与涉嫌驾车撞人的男子紧张对峙，在对方声称有枪的情况下，没有开枪生擒嫌疑人，获得同行和网民称赞。

加拿大广播公司获得的一段录像显示，警方截停连撞数名行人的货车后，一名警员在街道中央用枪指着已下车的嫌疑人。嫌疑人喊道：“杀了我！”警员说：“不，趴下！”嫌疑人说：“我口袋里有枪！”警员回答：“我不在乎，趴下！”

录像显示，嫌疑人反复从怀里掏出一个物体对准警员。这名警员和同事没有开枪，连续喝令，最终逮捕嫌疑人。多伦多警察局长桑德斯说，这名警员的表现反映训练达到的高水准，警队教导警员“在任何情况下尽可能少用武力”。社交媒体上不少人为警员在紧张和混乱状况下的克制“点赞”。

据新华社

### 英国

## 狡黠商人 因藐视交警入狱

英国商人蒂莫西·希尔在车上安装逃避激光测速的装置，以为诡计得逞而多次向交通安全巡逻车挑衅，结果受到指控，被判监禁8个月。

希尔现年67岁，在一家企业担任董事，去年12月利用装在车上的激光干扰仪逃避测速监控，以为警察拿他没办法。

英国《每日邮报》4月23日援引北约克郡警方发言人的话报道：“希尔（去年）12月在A19公路伊辛沃尔德、瑟斯克和克雷索恩附近，三次从警方装有摄像头的交通安全巡逻车旁边驶过，三次都对摄像头比中指。”

警方在希尔车上发现激光干扰仪，但不确定他的行车速度，因而以涉嫌“妨碍司法公正”指控他，而非超速。希尔认罪，被判8个月监禁外加禁止驾车上路一年。

据新华社

### 印尼

## 装病议长 被判15年徒刑

因伙同他人侵吞电子身份证项目公共资金，印度尼西亚前国会议长塞特亚·诺凡托4月24日被判15年监禁。这一案件事关民生，多次登上印尼媒体头条。诺凡托因为屡次称病躲避司法审理而成为社交媒体的笑柄。

法官廷托说：“被告故意从事腐败活动。”法官问话时，诺凡托声音颤抖地说，他将考虑是否上诉。2011年至2012年，印尼计划向全国民众发放新一代电子身份证，项目总耗资约4.5亿美元，其中1.7亿美元遭人“中饱私囊”。检方说，包括诺凡托在内的80名政府官员和一些企业盗用项目资金。诺凡托本人从中取得大约740万美元非法收入。

去年9月，社交网络上流传一张他躺在病床上、连着心电监护仪的照片。网友讽刺，他为了躲避执法人员问话而装病。

据新华社

## 同步不同心 西方七国集团对俄又打又拉？

七国集团外交部长会议4月23日发表联合公报，认定俄罗斯关联多个国际及地区热点和冲突，要求俄方停止“破坏稳定”。只是，这些西方国家的外长同时决定，继续就地区和全球事务与俄罗斯合作，呼吁俄方做“建设性伙伴”。

### 责任在俄？

加拿大是今年七国集团轮值主席国，外长们本周早些时候聚会多伦多市，讨论叙利亚局势、乌克兰危机、伊朗核问题全面协议、朝鲜半岛局势等国际事务，为今年6月7日至8日在魁北克省举行七国集团领导人会议做准备。

按照联合公报的说法，七国集团外长认定俄罗斯干涉乌克兰局势、支持叙利亚政府使用化学武器、试图干预多个国家选举、应为俄方前情报官

员在英国“中毒”承担责任。

七国集团将设立一个工作组，研究俄方“恶意行为”，尽快为推动成员国间合作应对干预选举的外部势力制定计划，在特定情况下对俄罗斯施加更多制裁。加拿大外长克里斯蒂娅·弗里兰在记者会上说，与会外长“用了大部分时间讨论俄罗斯”。她指认俄方行为“挑战依据规则建立的国际秩序”，警告俄方将“承担后果”。

法新社推断，英国、加拿大、法国、德国、意大利、日本和美国领导人可能以魁北克峰会为契机，对俄采取更严厉举措。

### 没俄不行

七国集团外长联合公报“点名”俄罗斯同时，强调与俄合作的重要性，说俄方“恶意行为”“不利于建设性合作的前景”。

美国代理国务卿约翰·沙利文认定，俄方举动“充满恶意”，不论关联俄前情报官员谢尔盖·斯克里帕尔父女3月在英国“中毒”，还是叙利亚政府疑似使用化学武器。但他声音：“俄罗斯在叙利亚必须成为一名建设性伙伴，否则将承担后果。”

德国外交部长海科·马斯说，七国集团外长会再次确认，叙利亚问题政治解决方案离不开俄罗斯，“俄罗斯必须为方案作出自己的贡献”。

依照一些政治分析家的判断，西方阵营应对俄罗斯时“同步不同心”。

德国总统弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔15日警告勿妖魔化俄罗斯，强调德国将在与俄保持对话方面发挥作用；法国外长让-伊夫·勒德里昂呼吁俄方联手推动政治解决叙利亚问题。

路透社报道，七国集团面临的最大挑战就是它有许多事“需要俄罗斯帮忙”。

据新华社